



Филевский ПАРК



№ 1 январь — февраль 2005 г.

Первый Почетный Гражданин муниципального образования Филевский парк



Астраханцева Татьяна Алексеевна

Решением муниципального Собрания муниципального образования Филевский парк житель нашего района директор Центра образования №1816 Заслуженный учитель Российской Федерации Татьяна Алексеевна Астраханцева награждена медалью «Почетный гражданин внутригородского муниципального образования Филевский парк в городе Москве» за плодотворную общественную работу и в связи с 50-летием этого образовательного учреждения и ее большим личным вкладом в дело обучения и воспитания подрастающего поколения района Филевский парк.

Сама Татьяна Алексеевна работает здесь уже более 40 лет, из них — 20 лет в должности директора. За это время возглавляемая ею школа превратилась сначала в Учебно-воспитательный комплекс с углубленным изучением английского языка, а затем на этой базе в 2001 году был создан Центр образования №1816.

За период с 1996 года по 2004 год Центр был награжден Дипломом лауреата конкурса «Школа года», а также грамотами Московской городской Думы за педагогическое мастерство, творческий поиск, успешность обучения и воспитания подрастающего поколения. В 2002 году Центр получил Диплом «Школа века» и согласно решению оргкомитета Всероссийского конкурса «Школа года» Центр образования №1816 вошел в энциклопедию «Лучшие школы России».

Столь высокая аттестация говорит сама за себя. Ныне Центр — самостоятельное многопрофильное учреждение, интегрирующее образовательные программы различных видов и уровней. Воспитание гармоничной личности осуществляется здесь по системе «детский сад — школа — вуз». Выпускники Центра наряду со средним (общим) полным образованием получают также профильное образование, дополненное профессиональной подготовкой.

Празднование 50-летнего юбилея этого замечательного образовательного учреждения состоялось 13 января. На торжественном вечере, посвященном этому событию, и была вручена медаль «Почетный гражданин внутригородского муниципального образования Филевский парк в городе Москве» Татьяне Алексеевне Астраханцевой.

(Продолжение на стр. 5)

Муниципальное Собрание

Классический треугольник

Давно миновало то время, когда информация о предстоящем строительстве в нашем районе какого-либо объекта, тем более нового жилого дома, отсылалась к разряду событийных. Теперь для большинства жителей района это стало почти обычным делом. Но все равно остается то меньшинство жителей, интересы которых в результате строительства затрагиваются самым непосредственным образом, потому что им предстоит либо переселиться на новые квартиры — а где, в каком районе они окажутся, людям далеко не безразлично, — либо терпеть весьма существенные неудобства, пока рядом с их домом идет стройка. Да и потом построенный на радость новоселам современный красавец может доставить старожилам микрорайона немало неприятностей, стесняя жизненное пространство, нарушая нормы инсоляции и т.д. Такое, к сожалению, случалось и в нашем районе. Дело доходило до скандалов, протестных выступлений жителей, судебной волокиты.

Теперь, наученные горьким опытом и инвесторы-застройщики, и строители, и жители стараются заблаговременно обезопасить себя от возможных неприятностей: проводятся необходимые согласования проектной документации, информирование населения, которое активно участвует в обсуждении проектов.

В свою очередь депутаты муниципального Собрания, на которых возложены обязанности предварительного согласования намечающегося строительства объектов на территории муниципального образования, вникают во все тонкости проекта, выступая при этом в первую очередь с позиции защиты интересов жителей конкретного микрорайона. Предварительно вопрос для рассмотрения и принятия решения на заседании МС готовится депутатской комиссией по комплексному развитию муниципального образования.

Эта схема позволяет проконтролировать соблюдение требований действующего законодательства, норм и правил строительства, сбалансировать интересы сторон, в значительной мере облегчает задачу муниципального Собрания при принятии соответствующего решения. Фактически вырисовывается классический треугольник: строители — депутаты — жители.

Таким образом, вынесенный 25 января на заседании МС вопрос «О строительстве муниципальных жилых домов по адресу: 3-я Филевская ул., вл.8, к.12 и 13» затруднений у депутатов не вызвал. Принято решение согласиться с представленным ГУП «Мосреалстрой» предложением о строительстве по указанному адресу двух муниципальных жилых домов. Вместе с тем «Мосреалстрою» предложено дополнительно предоставить план размещения объектов социальной сферы и парковочных машино-мест. Кроме того, комиссии по комплексному развитию муниципального образования поручено совместно с ГУП «Мосреалстрой» подготовить перечень компенсационных мероприятий в связи с неудобствами, причиняемыми жителям микрорайона при реконструкции квартала и внести данный перечень на согласование МС.

Положительные решения приняты депутатами МС по согласованию еще трех аналогичных вопросов — проектного предложения по размещению торгово-офисного здания на ул. Новозаводская, вл.2А, перепланировке и перепрофилированию подвального помещения под магазин на ул. Славянская, д.16, кор.1 и возведению в сквере перед зданием ОООИВА памятного знака воинам-афганцам.

Значительно сложнее оказался пятый вопрос повестки дня «О Программе мер по социальной защите жителей и развитию социальной

сферы муниципального образования Филевский парк на 1 полугодие 2005 г.». Тонкость вопроса в том, что эта Программа формируется за счет привлеченных средств, то есть средств, выделить которые для социальной защиты жителей и развития социальной сферы МО выразили готовность различные организации, предприятия, коммерческие структуры и физические лица. Но результаты работы в этом направлении пока оказались скромнее, чем ожидалось. Есть еще одно обстоятельство, которое нельзя не принимать во внимание: в управе района тоже ежегодно принимается аналогичная программа, но только выглядит она гораздо внушительнее. Вот и получается, что на лицо две программы одинаковой направленности. Оправданно ли это, если цель одна?

Обсудив вопрос, депутаты решили принять за основу социальную Программу муниципального образования, но при этом обратиться в управу района с просьбой формировать такую Программу совместно, начиная с текущего года. Одновременно депутатам МС и муниципалитету поручено активизировать работу по привлечению организаций и физических лиц к решению вопросов социальной защиты жителей муниципального образования. Утвержден также уточненный график приема населения депутатами МС на 2005 год.



График приема населения депутатами муниципального образования Филевский парк на 2005 год

Фамилия, имя, отчество	№ избирательного округа	Адрес места приема	Дни и часы приема
Шашурина Тамара Васильевна	1	Новозаводская ул., д.12/11, Комбинат питания «Космос», подъезд №2, служебный вход, 2-й этаж	1-й вторник 16.00 — 18.00
Немилова Ольга Павловна	2	Больница №51, ул.Алябьева, д.7/33, Административный корпус, 2-й этаж	4-й понедельник 15.00 — 18.00
Петрова Ольга Владимировна	2	Новозаводская ул., д.2, кор.1, 1 подъезд, помещение партии «Единая Россия»	2-я среда 16.00 — 18.00
Прохоров Дмитрий Юрьевич	3	Олео Дундича ул., д.5 Опорный пункт ОВД	Каждая пятница 17.00 — 19.00
Сизов Михаил Михайлович	3	Новозаводская ул., д.2, кор.1, 1 подъезд, помещение партии «Единая Россия»	3-й вторник 16.00 — 18.00
Чистяков Виктор Григорьевич	3	Б.Филевская ул., д.22, ком.1, административное здание	1-й понедельник 16.00 — 18.00
Жигалова Вера Абрамовна	4	Филевский б-р, д.9, помещение общественной организации	1-я среда 17.00 — 19.00
Музыка Александр Степанович	4	Филевский б-р, д.9, помещение общественной организации	2-й четверг 17.00 — 19.00
Оганов Артур Робертович	4	Филевский б-р, д.9, помещение общественной организации	3-й вторник 16.00 — 18.00

Слово депутату



Среди обсуждавшихся на предыдущем, декабрьском заседании муниципального Собрания вопросов были и результаты выполнения в районе общегородской программы «Мой двор, мой подъезд». Из прозвучавшей на заседании информации следует, что в данном направлении в прошлом году достигнуты неплохие результаты, и это, надо признать, в целом соответствует действительности: наши дворы стали благоустроеннее, привлекательнее, отремонтированы многие подъезды. В ходе выполнения Программы появился ряд эффективных форм работы и методов привлечения общественности к благоустройству территории, строительству и оборудованию детских и спортивных площадок. Положительные результаты дали смотры-конкурсы на звание «Самая благоустроенная территория», «Лучший московский дворик». В значительной мере развитию инициативы жителей способствует ежегодный конкурс «Улучшаем свое жилище».

Но, как говорят, лучше — враг хорошего. Стало быть, оценивая достигнутое под таким углом зрения, целесообразнее сосредоточить внимание на том, что еще не уда-

ИНИЦИАТИВА СНИЗУ

лось сделать. В данном случае имеются в виду не какие-то отдельные территории, где еще не выполнены работы по благоустройству, не наведен надлежащий порядок. Речь о другом. Проведенный не так давно по инициативе депутатов муниципального Собрания выборочный опрос жителей нашего района показал, что лишь около 11 процентов из них практически участвуют в реализации программы «Мой двор, мой подъезд». Отчасти это объясняется тем, что большинство жителей по-прежнему считает, что благоустройство территории, ремонт подъездов и тому подобные вещи — это дело подразделений жилищно-коммунального хозяйства, Дирекции единого заказчика и управы района, которые располагают соответствующими финансовыми и материальными ресурсами.

В таких рассуждениях, согласимся, есть определенная доля истины. Действительно, для благоустройства необходимы очень большие средства, которых, разумеется, нет у жителей того или иного дома. Но есть и другая причина — пассивность самих жителей, их разобщенность. Ведь для того, чтобы выйти, скажем, на субботник или просто уделить внимание поддержанию порядка в своем дворе, никаких особых затрат не надо, необходимо лишь желание и организующее начало. То же самое можно сказать и о подъездах.

Проблема, на мой взгляд, упирается в то, что у большинства жителей нет чувства хозяина по отношению к своему подъезду, своему двору. Получается, что есть общегородская программа «Мой двор, мой подъезд», но у людей нет ее

восприятия в том ключе, как она сформулирована. Налицо явное противоречие. Вырисовывается довольно странная, на первый взгляд, картина: в соответствии с законом о приватизации — а большинство квартир, как известно, у нас приватизировано — собственник обязан поддерживать в надлежащем состоянии не только свою квартиру, но и дом с прилегающей к нему тер-



риторией.

Казалось бы, что тут еще требуется, если просто надо следовать букве закона. Оказывается, однако, что требуется кое-что еще, так как многие квартиры приватизированы, а дом находится в городской собственности. Попросту говоря, процесс формирования полноценного и полноправного собственника надо доводить до логического конца. Но тут существует немало психологических, экономических и юридических тонкостей и проблем, которые предстоит еще решить. Однако это тема отдельного разговора. Мне же хотелось бы заострить внимание на роли депутатов муниципального Собрания в деле

воспитания у горожан бережного отношения к подъезду, в котором они живут, своему дому и двору в тех условиях, какие сегодня реально существуют. На мой взгляд, для нас, депутатов, здесь обширное поле деятельности, которая начинается с обычной работы с людьми по месту жительства. По сути, этим и призван заниматься в первую очередь депутат.

вых затрат не потребуется, так как депутаты муниципального уровня работают на общественных началах. А польза в развитии инициативы жителей, объединении их усилий и органов власти в наведении порядка, сохранности жилищного фонда, благоустройства территории, воспитании экологической культуры поведения может быть большой.

Надо сказать, что неотъемлемой частью Программы, о которой идет речь, является работа со средствами массовой информации. К сожалению, приходится констатировать, что здесь тоже немало пробелов. Соответствующей информации в наших районных газетах и телевидении явно недостаточно. Немногочисленные репортажи на телевидении и заметки в газетах не отличаются глубиной раскрытия темы, не находят внимания и не получают должного резонанса у жителей.

Конечно, это всего лишь схематический набросок, который не отражает всей полноты направлений реализации Программы «Мой двор, мой подъезд». Но ведь любой проект начинается с эскизных рисунков и схематических набросков. Уверен, что разработать такой проект нашей собственной работы мы в силах, просто обязаны.

Дмитрий ПРОХОРОВ,
Депутат муниципального Собрания,
Председатель Комиссии МС по принятию планов и программ развития муниципального образования, строительству, реконструкции и благоустройству

Партийная жизнь

Когда стираются грани



Любая политическая партия едва ли может рассчитывать на успех, если она не располагает хорошо развитой структурой низовых, то есть первичных парторганизаций на местах, как прежде говорили, в массах. Слово это, конечно, нынче не модное, ну да суть дела от этого не меняется, особенно если под делом понимается не количество полученных в парламенте мест с последующими парламентскими словопрениями, а нечто более осязаемое и полезное для народа, о благе которого призваны рать его избранные в лице депутатов. Под таким углом зрения спрос с политической партии, заявившей себя в ка-

честве партии конкретных дел, должен быть, естественно, особый.

О том, что конкретно сделано, и шел разговор на состоявшемся 26 января отчетно-выборном собрании первичной парторганизации «Луч» местного отделения Филевский парк партии «Единая Россия». В отчетном докладе назывались цифры и факты. Отмечалось, что местное отделение партии по-прежнему остается наиболее крупным по численности в Западном административном округе и насчитывает уже в своих рядах более 570 человек, что в активе ее членов немало заметных полезных дел. Были организованы многие мероприятия. В этом ряду можно назвать и субботники по уборке и благоустройству территории района, и различные мероприятия в честь знаменательных и торжественных дат, и реализацию социальной программы, где центральное место занимает забота о ветеранах войны и труда, и многое другое.

Все это, надо сказать, в

целом соответствует действительности. Вместе с тем в последовавших затем прениях по докладу прозвучала и довольно-таки острая критика.

— Лично у меня и, думаю, не только у меня одного, — сказал, в частности, выступивший на собрании заместитель главы управы района А. Орлов, — подспудно возникло ощущение, что доклад больше походил на отчет какого-то профсоюзного комитета: благотворительная деятельность, про-



ведение каких-то мероприятий, что-то еще и т.д. Но цель любой политической партии иная. Прежде всего — это завоевание политической власти и принятие на себя ответственности, в том числе и на уров-

не первичных организаций, за те решения, которые партия проводит в жизнь.

Сделано ли что-то существенное в этом отношении местным отделением партии? Сделано, и не мало. Достаточно сказать, что по избирательному округу, в который входит и район Филевский парк, депутатом Государственной Думы избран член партии «Единая Россия» В. Гребенников, большинство депутатов муниципального Собрания тоже составляют члены этой партии, наконец, около 90 процентов сотрудников управы района являются членами «Единой России». В большинстве своем — это энергичные, деятельные люди. Но дело-то в том, что

стирается грань между исполнением партийного и служебного долга.

В то же время есть немало вопросов чисто партийного свойства, на которые надо давать четкие ответы, которые надо решать. Например, по какому признаку следует формировать парторганизации — только ли территориальному или же территориально-производственному тоже. Не секрет, что есть такие члены партии, которые практически не поддерживают с ней никаких отношений, хуже того — опорочили своим поведением это звание. Понятно, что с такими людьми надо расставаться, однако, для этого нужен четко отработанный порядок действий. Ну а вопросы своевременной уплаты членских взносов и регулярности проведения партийных собраний, как говорится, обсуждению и вовсе не подлежат. Тут ответ изначально ясен: надо не рассуждать, а принимать меры. Необходима практика заслушивания членов партии об исполнении ими партийного долга.

Эти и другие вопросы нашли отражение и в выступлении Руководителя муниципального образования Филевский парк, члена партии «Единая Россия» Ю. Юдина. Надо полагать, что они получат конкретное решение в дальнейшей практической деятельности первичной парторганизации «Луч», работа которой за отчетный период признана удовлетворительной.

свои должностные и депутатские обязанности они выполняли бы и не будучи членами партии. Возможно, потому и отчетный доклад получился, скажем так, универсально-обтекаемым, когда неизбежно

Социальная сфера

Чувство долга

Когда мы говорим о социальной Программе муниципального образования Филевский парк, то почему-то первым делом вспоминается Комбинат питания «Космос». Наверное, потому, что именно здесь в прошлом году проводились многие из тех мероприятий, которые были намечены и осуществлены в рамках этой Программы. Восстановим в хронологическом порядке эти праздничные встречи.



В октябре в «синем» зале Комбината отмечался День пожилого человека, на котором уважаемым гостям был предложен не только праздничный стол, но и концерт, подготовленный в традициях пожилого поколения. Приглашенные получили сувениры, открытки, а главное, увидели искреннее внимательное отношение к ним, которое чувствуется душой и не поддается точному описанию. Тогда же, в октябре, и в том же зале торжественно встречали в День учителя наших педагогов. Гости хорошо отдохнули, отведали по-настоящему вкусные блюда русской кухни «Космоса», получили красивые открытки с сердечными поздравлениями. Многие учителя отмечали тогда неформальное отношение персонала Комбината к организации этого праздника, отличающееся откры-

тостью, доброжелательностью и вниманием, желанием сделать все хорошо и красиво.

В конце ноября в «красном» зале «Космоса» состоялся День матери, на котором наши милые женщины отдохнули от вечных и зачастую весьма обременительных домашних забот, радовались домашнему уюту и организованному на высоком уровне обслуживанию, замечательной концертной программе.

В октябре, ноябре и декабре в уютном ресторане «Коралл», действующем в составе Комбината, чувствовалось в составе Комбината, чествовали юбиляры, жители нашего района, которым исполнилось 80, 85 и 90 лет. Это были во всех отношениях волнующие встречи. И трудно понять ощущения людей столь преклонного возраста, когда их встреча проходит за превосходно сервированным столом, когда специально для них приготовлен вкуснейший пирог с обязательными для такого случая свечами, когда звучат искренние слова поздравлений и приветствий. Понятно, что очень кстати для пожилых людей, жизнь большинства из которых не отличается большим достатком, были и врученные им цветы с поздравительными открытками, и продуктовые заказы. Но важнее всего, думается, была радость пожилых людей, которые ощутили неподдельную заинтересованность сотрудников «Коралла», вкладывающих силы ума и души в обслуживание гостей.

Для большинства участников этих торжественных и запомина-

ющихся встреч многое, надо полагать, оставалось, как говорится, за кадром. Да, вот они, депутаты муниципального Собрания, с которыми запросто, в непринужденной обстановке можно пообщаться, обменяться мнениями, поприветствовать друг друга. Но кому из гостей в такой момент придет в голову задумываться над тем, каких усилий стоило этим самым депутатам обеспечить возможность проведения подобной встречи, разработать первую среди муниципальных образований нашего огромного города социальную Программу, привлечь для нее, простите за тавтологию, эти привлеченные средства?! Скорее всего — никому. Впрочем, это вполне понятно. На то они и праздники, чтобы не задумываться о вещах столь прозаических. Но все же, почему депутаты тратят столько сил на эту прозу жизни?

Каждый из депутатов ответит, наверное, на этот вопрос по-своему. Вот что, например, ответила на один из вопросов «ФП» в предновогоднем номере нашей газеты директор Комбината питания «Космос», депутат муниципального Собрания Тамара Васильевна Шашурина:

— В работе депутата муниципального Собрания, которую мне доверили избиратели, немало проблем, но в то же время, очень много нового, интересного и приятного, — сказала она. — Безусловно, радует и то, что Комбинат питания «Космос», который я возглавляю уже более 20 лет, по-прежнему пользуется заслуженно высокой репутацией. Многие, думаю, поймут мои чувства, когда именно в нашем Комбинате за дружеским праздничным столом собирались ветераны войны и труженики тыла, долгожители района, учителя, многодетные матери. Отрадно сознавать, что это стало возможным благодаря усилиям депутатов муниципального Собрания...

В этих словах, можно с уверенностью сказать, заключается чувство глубокой удовлетворенности тем, что твоя работа приносит людям пользу и радость, чувство выполненного долга, когда на первый



план выходят не материальные устремления, а нечто гораздо большее.

Что же касается материальных начал, то, конечно, Тамара Васильевна как руководитель большого предприятия, где трудятся люди, просто обязана заботиться о финансовом благополучии Комбината и вверенного ей коллектива. И, судя по всему, действует она уверенно, умело, решительно. Бывает, как и поддается настоящему руководителю, предельно непримиримой и жесткой. Посетители обо всей это внутренне «кухне», конечно же не ведают. Да она и не важна. Для тех, кто приходит сюда перекусить в обеденный перерыв или заказать банкет по торжественному случаю, важна другая кухня — вкусная и качественная, которая стала уже давно визитной карточкой Комбината. Потому-то, раз посетив «Космос», люди возвращаются сюда снова. Их привлекает уровень обслуживания и атмосфера доброжелательности, ставшая отличительной чертой этого предприятия.

Ну а для того, чтобы быть удачливым руководителем, бизнесменом и предпринимателем, вовсе не обязательно становиться депутатом. В этом, пожалуй, и есть ключ к пониманию сути работы депутатского корпуса, где на первом плане отнюдь не материальные устремления.

Ī ī çāđāāēyāi P AĒĒBĎĪ Ā, ēīōīđūī ā yī āāđā 2005 ā ēñī īēī ēēīñī:

80 ЛЕТ

Большаков Петр Александрович
Болдырев Михаил Васильевич
Васильева Татьяна Васильевна
Варламова Татьяна Николаевна
Гуцина Антонина Васильевна
Горчилин Виктор Николаевич
Золотарев Тихон Дмитриевич
Игнатова Анастасия Алексеевна
Илюхин Иван Алексеевич
Кирьянов Петр Иванович
Калашникова Наталья Ивановна
Мамичев Александр Алексеевич
Мельников Сергей Васильевич
Михеев Иван Захарович
Новикова Нина Павловна
Нестерова Валентина Семеновна
Остроухов Валентин Константинович
Петухова Мария Александровна
Попова Мария Егоровна
Самоядина Валентина Петровна
Скрозникова Лидия Георгиевна
Смирнов Владимир Ильич
Хабаров Петр Иванович
Щитков Виктор Романович

85 ЛЕТ

Денисова Анна Семеновна
Кирина Василиса Филипповна
Кушколиева Алла Николаевна
Лакиза Алла Константиновна
Ряскова Анна Акимовна
Рыбакова Ольга Петровна
Трохин Михаил Васильевич
Якушев Дмитрий Яковлевич

90 ЛЕТ

Гонцова Домна Ивановна
Поляков Григорий Иванович

95 ЛЕТ

Кононкова Меланья Антоновна
Рейтер Георгий Семенович

Спасибо за доброту

В Рождественские каникулы нам выпала прекрасная возможность побывать вместе с детьми в санатории «Дорохово», который тогда работал, как дом отдыха. Путевки, предоставленные муниципалитетом нашего муниципального образования, оказались, как нельзя кстати и очень нас порадовали. Наши дети не так уж часто получают такие подарки. И хотя мы, опекуны, стараемся создать для наших подопечных все условия для нормальной, полноценной жизни, любая помощь становится приятной и им, да и нам тоже. Тем более хочется сказать спасибо всем, кто позаботился о том, чтобы организовать для нас эту поездку.

Надолго запомнится и сам санаторий, и царившая там атмосфера, где все было на-

строено на доброе отношение к отдыхающим. Радовало все, начиная с уютных и удобных комнат, в которых мы прожили десять дней, и заканчивая домашнему вкусной пищей, которая всем понравилась. Но особенно запомнились встречи с людьми, которые работают в санатории. В наше время иной раз уже начинаешь забывать, что такое искренняя доброта и внимание. А в «Дорохово» нам об этих качествах напомнили те добрые и ласковые люди, которые там работают. С тем же добрым чувством, с каким нас там приняли, хочется сказать всем, кого мы повстречали во время пусть и недолгого, но приятного и полного впечатлений отдыха: спасибо!

И конечно же, особые слова благодарности мы адресуем работникам нашего муниципалитета. В особенности, Еле-

не Ивановне Вороновой, которая всегда внимательна к нашим нуждам и проблемам, которая всегда выслушает, объяснит, поможет. А если ее вдруг не окажется на месте, всегда придет на помощь Елена Леонидовна Патиева. Отрадно сознавать, что сотрудники попечительского совета муниципалитета не по долгу службы, а с искренним вниманием готовы разделить нашу заботу о детях, оставшихся без родителей. Им, обделенным родительской любовью и лаской, особенно важно знать, что в жизни всегда остается возможность встречи с добрыми, неравнодушными к чужим проблемам людьми.

**А. ДМИТРИЕВА,
Д. СИДОРОВА,
З. СТОЛЯРОВА,
А. ДЬЯКОВ,
Т. ХЛЮСТКОВА**

Вступаая во взрослую жизнь

Когда наступает совершеннолетие, мы будто прощаемся с детством. Может быть, это и не совсем так, но все равно совершеннолетие — очень волнующий момент в жизни каждого из нас. Волнующим он был и для подопечных Иры Бердник и Андрея Полозкова, которых 20 января в муниципалитете муниципального образования Филевский парк в торжественной обстановке поздравили с их совершеннолетием.

С теплыми словами доброго напутствия и наилучших пожеланий обратились к вступающим во взрослую жизнь теперь уже бывшим подопечным заместитель Руководителя муниципалитета Сергей Иванович Додецко, сотрудники отдела опеки и попечительства муниципалитета Елена Ивановна Воронова и Елена Леонидовна Патиева. Виновникам этого торжественного события были вру-

чены и памятные подарки — фирменные еженедельники и блокноты с символикой муниципального образования, а также наборы авторучек. Подарки, можно так сказать, с намеком. Каким? Да очень простым: в сутолоке будней многое, как известно, забывается, поэтому лучше все значительные события вписывать в дневник или ежедневник, куда при желании всегда можно заглянуть и многое, многое воспроизвести в памяти с документальной точностью.

Впрочем, и Ира, и Андрей ответили, что вовсе не собираются забывать муниципалитет и его сотрудников, будут поддерживать с ними связь, сообщать о важных событиях в своей жизни и даже приглашать на свадьбу. Продолжением этого приятного события стало не менее приятное чаепитие.



Если у Вас есть желание и возможность помочь ребенку, оставшемуся без родителей, школа-интернат №8 приглашает Вас к сотрудничеству. На базе нашей школы организована служба патронатного воспитания, которая даст Вам возможность воспитывать ребенка в своей семье без оформления усыновления или опеки.

Звоните по тел: 142-17-15

Наш адрес: ст. метро «Фили», ул.Новозаводская, д.19А

60-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Январь и февраль ознаменованы двумя событиями, которые, без преувеличения можно назвать значительными вехами не только Великой Отечественной войны, но и всей нашей истории. 2 февраля 1943 года советские войска в районе Сталинграда, окружив крупную группировку немецко-фашистских войск, перешли в наступление и разгромили врага. Остатки 6-й полевой армии под командованием генерал-фельдмаршала Ф. Паулюса вместе с ним самим были взяты в плен. Победа в Сталинградской битве позволила советским войскам захватить стратегическую инициативу в войне, с нее началось развертывание наступления всех фронтов на юго-западном направлении.

Второе, по хронологии, но отнюдь не по значимости, памятное событие — полное снятие блокады Ленинграда 27 января 1944 года. 900 дней беспрерывного подвига защитников города на Неве — другого такого примера не знает история человечества. Все меньше среди ныне живущих становится участников легендарного сраже-

Подарок ветеранам



ние под Сталинградом. Меньше стало человек осталось в нашем районе тех, кто пережил голод и холод, но выстоял в осажденном Ленинграде. Низкий поклон им всем!

Этим двум историческим событиям был посвящен концерт, подготовленный детскими коллективами ТСК «Бригантина» для ветеранов войны и тружеников тыла. Концерт состоялся в ДК «Бригантина» на Филевской пойме 2 февраля. Участников концерта приветствовали заместитель главы управы района Филевский

парк Марина Михайловна Голубкова, депутат муниципального Собрания, член Совета общественного самоуправления Филевской поймы Артур Робертович Оганов, а также другие должностные лица и представители общественности.

Воспитанники ТСК «Бригантина» подготовили для ветеранов практически новую концертную программу. Например, студия балетных танцев «Энигма» и вокальная студия «Подсолнух» показали композицию «Летят журавли», где ветеранов особенно тро-

нул исполненный в стиле «ретро» вальс. Волнующим был и другой номер концертной программы — «Вальс победы», исполненный хореографическим коллективом клуба «Спутник». В свою очередь ансамбль народных танцев «Рябинка» из клуба «Маска» порадовал собравшихся композицией «Пусть всегда будут солнце».

Очередным знаком внимания и заботы о ветеранах стало и то, что по инициативе депутата МС А. Оганова для ветеранской организации микрорайона фирмой «Акварель» был приобретен весьма полезный и необходимый для работы комплект оборудования в виде факса, ксерокса и электронной пишущей машинки. Этот подарок и был вручен под аплодисменты собравшихся председателю Совета ветеранов войны и труда микрорайона Филевская пойма Моисею Марковичу Марковичу. Кроме того, каждому из приглашенных на концерт ветеранов был подарен плед. Хороший и своевременный, заметим, подарок — особенно по нынешним зимним холодам. Ведь от такого подарка становится теплее и в прямом, и в переносном смысле слова.

ТЫ ПОМНИШЬ, ТОВАРИЩ...

Ты помнишь, товарищ,
Приволжские степи
В суровые годы
Великой войны,
Когда мы, Отечества
верные дети
Пошли на защиту родной
стороны.

В жару и морозы, в любую
погоду
Устало мы шли
по бескрайним полям,
С огромным трудом
добывали мы воду,
Сухарик делили с тобой
пополам.

В жестоких боях с вражьей
сворой несметной
Ты был со мной рядом,
мой друг фронтовой,
И наш пулемет «Дегтярев»
повсеместно
Косил всех фашистов
струей огневой.

Но многих товарищей
мы потеряли
На Волжском кровавом
крутом берегу,
И все же рубеж свой тогда
отстояли,
В том сорок втором
переломном году!

От Волжских твердынь было
много походов,
Тяжелых, жестоких,
смертельных боев
По освобождению советских
народов
От оккупантов
фашистов-врагов...

Теперь Вы, потомки,
волнуетесь редко
Но радуясь мирному
небу вдвойне,
Не забываете наказ
мудрых предков:
Когда хочешь мира —
готовься к войне!

Василий АПАЛЬКОВ,
полковник в отставке,
инвалид ВОВ

Родом Анна Степановна из города Венев Тульской области. В столицу Аня попала в пятилетнем возрасте: ее отец поступил на службу в ОГПУ и постепенно перевез в Москву всю семью. Даже по меркам двадцатых годов семья была большой — родители Ани воспитывали шестерых детей. Одно из первых воспоминаний ее детства — огромная коммунальная квартира на улице Верхние Сыромятники, в которой жили 17 семей, 88 человек. Жили трудно, но по этому поводу никто не роптал, воспринимая все особенности жизни в этом «человеческом муравейнике» как должное. Закончив школу, Анна пошла работать на завод «Точизмеритель». Именно там ее и застала война...

— 16 октября 1941-го, когда мы, как обычно, пришли на работу, нам объявили, что завод эвакуируется, сотрудники могут взять с собой родственников, — вспоминает Анна Степановна. — Решение надо было принимать быстро. Мы жили неподалеку, и я решила посоветоваться с мамой. Но она отправиться в эвакуацию отказалась, сказала: «Будь что будет, но мы останемся здесь». Возможно, свою роль сыграло то, что двое моих старших братьев уже ушли на фронт, и для мамы было важно, чтобы мы оставались все вместе, ведь дома и стены помогают.

Защищая родные стены, Анна вместе с товарищами по комсомольской организации выходила на дежурства на крышах своего дома, заводских корпусов. Во время вражеских налетов вечерашние парни и девчата, еще совсем недавно мечтавшие о походах на танцы и новых нарядах, тушили и сбрасывали вниз зажигательные бомбы. Два месяца спустя, Анну вызвали в Молотовский райком комсомола и предложили пойти на курсы шоферов: армия остро нуждалась в водителях. Отучившись в автошколе Главпочтамта, она стала водителем третьего класса, а 4 апреля 1942-го получила повестку из Молотовского райвоенкомата.

Новобранцев, преимущественно девушек, на грузовиках-фургонках привезли в Загорск, причем, никому не говорили, куда направляется колонна. По

Говорят, что у войны не женское лицо. Великая Отечественная, от которой нас отделяет почти шесть десятков лет, прокатившаяся по нашей земле кровавой волной, сметающей все на своем пути, заставила и женщин взять в руки оружие, наравне с мужчинами встать на защиту Родины. Одной из них была Анна Степановна Кузнецова, жительница нашего района...

приезде всех разместили в школе, одних направили работать в штаб машинистками, других — на обучение специальностям связистов, телефонистов. Анна попала в транспортный отдел, на грузодружба помогла пережить все тяготы фронтовой жизни. Помню, кирзовыми сапогами натерли ноги до кровавых мозолей. Зимой выроешь землянку, а туда начинает поступать вода, на-

друзья помогла пережить все тяготы фронтовой жизни. Помню, кирзовыми сапогами натерли ноги до кровавых мозолей. Зимой выроешь землянку, а туда начинает поступать вода, на-

Наперекор судьбе

вике-полторке перевозила боеприпасы из Звенигорода в Коломну, землю и бревна для строительства дзотов, хлеб для столовой. Но ей хотелось быть поближе к передовой. Прошел без малого год, и Анна попросила перевести ее в орудейный расчет.

Отдельный зенитный артиллерийский дивизион 5-го корпуса Московской армии в то время дислоцировался на подступах к Коломне, и хотя фашистские войска уже отбросили далеко от Москвы, налеты вражеской авиации продолжались. Основной задачей дивизиона было беречь наше небо от немецких самолетов и не пропускать вражеские танки. На вооружении дивизиона были 37-миллиметровые автоматические пушки: она вращается на 360 градусов, подъем ствола — на 180 градусов. В каждом расчете — семь человек: двое подносят снаряды, заряжающий, наводчик, стреляющий, командир и санинструктор, все взаимозаменяемы. За сравнительно негромкий, по сравнению с тяжелыми 76- и 88-миллиметровыми орудиями звук выстрела, артиллеристы любовно называли зенитку «интеллигентная», «наша красавица». В 1944-м Анну назначили комсоргом дивизиона.

— В нашем дивизионе воевала в основном молодежь, — рассказывает Анна Степановна, — жили дружно, национальность не имела никакого значения: среди нас были татары, узбеки, лезгин, азербайджанец. Наша



рвешь елового лапника, настелешь, все равно шинель мокрая, продрогнешь до костей, просушиться негде. Малярией, чесоткой болели. Но все пережили. Случается, обед не привезут, — достанешь из противогазной сумки сухарь-НЗ, пожеешь, несмотря на запрет, уже легче. А в Белоруссии ребята таскали нам репу с поля, турнепс. Вообще парни относились к девушкам благородно, по-рыцарски.

Самым страшным на фронте, вспоминает Анна Степановна, было терять боевых товарищей. Каску надо надевать на шапку — жарко, потно, постоянно хочется ее снять, а осколки, случалось, доле-

тали и за десяток километров. Когда пересекли Белоруссию, вошли в Польшу, начались самые ожесточенные бои. Немецкие самолеты налетали на наши позиции, как стаи ястребов — и бомбили, и обстреливали. И днем, и ночью в небе полыхало кровавое зарево. Зенитчики тоже не оставались в долгу, «в связке» с авиацией уничтожая вражеские самолеты десятками.

О Победе бойцы отдельного зенитного артиллерийского дивизиона узнали в Польше, в городе Лодзь. Ликованию не было предела, 9 мая над городом прогремели залпы зенитных орудий — это

артиллеристы салютовали в честь Победы.

Орден Отечественной войны I степени, орден «Знак почета», медали «За боевые заслуги», «За Победу над Германией», «50 лет Вооруженным Силам», «За трудовое отличие» и «Ветеран труда» — это лишь малая часть правительственных наград, которых удостоена Анна Степановна Кузнецова. Но если говорить о том главным, что было, есть и остается в ее жизни по сию пору, с уверенностью можно сказать — это работа с людьми, среди людей. Секретарь комитета комсомола на заводе электромедицинской аппаратуры, затем на заводе «Манометр». Много времени и сил Анна Степановна как заместитель председателя профкома завода «Манометр» посвятила работе пионерского лагеря, в котором отдыхали и набирались сил дети сотрудников завода. Отрядная вожатая, затем старшая вожатая, начальник пионерлагеря. В период ее руководства лагерь был отмечен как один из лучших в стране. Без малого тридцать лет Анна Степановна проработала в специальном КБ «Биофизаппаратура» начальником отдела кадров.

«Было такое слово — «надо», много отношения к своему делу мы и представить не могли», — говорит она. Эта лаконичная фраза емко определяет ее жизненное кредо. И выйдя на пенсию, Анна Степановна не смогла расстаться с общественной работой. С 1976

года она принимает активное участие в работе Совета ветеранов Киевского района, а в течение последних 16 лет — бессменный председатель Совета ветеранов РЭП-26. Используя многолетний опыт работы кадровиком, Анна Степановна наладила стройную и удобную систему учета членов ветеранской организации. Сделать это пришлось практически с нуля, так как в существовавших списках были лишь имена, телефоны и воинские звания. Результатом многолетней кропотливой работы стала база данных обо всех участниках Великой Отечественной и трудового фронта нашего района: домашний адрес, профессия, образование, где воевал или трудился человек в годы войны и, самое главное, есть ли родственники, где они проживают. Последнее особенно важно, ведь эта информация дает представление, кто в первую очередь нуждается в помощи со стороны ветеранской организации, органов местной власти и социальной защиты.

Судьба, всю жизнь испытывавшая Анну Степановну на прочность, нанесла ей тяжелый удар. Не так давно она перенесла тяжелую операцию — врачи были вынуждены ампутировать ногу, пораженную трофической язвой. Но даже столь тяжелые жизненные обстоятельства не сломили эту сильную, обладающую необыкновенным мужеством женщину. Выписавшись из больницы и оправившись после операции, Анна Степановна с головой погрузилась в дела Совета ветеранов. «Вот, недавно сделала выверку списков наших ветеранов», — показывает она кипу толстых книг. Анна Степановна с большой теплотой отзывалась о сотрудниках больницы № 51, где ей делали операцию. Больница существует в очень стесненных материальных условиях, но там работают удивительно чуткие, внимательные люди. Раз в этом мире есть, кому творить добро, жизнь продолжится. Несмотря ни на что!

Высшая ценность — богатство души

Пятьдесят лет — это много или мало? Если попытаться ответить на этот вопрос применительно к индивидууму, это целая жизнь. А в масштабе работы образовательного учреждения этот временной промежуток соответствует юности, ну, в крайнем случае, ранней молодости. В особенности, если школьный коллектив молод и по возрасту, и по духу, работает увлеченно, творчески, постоянно стремится к открытию новых горизонтов и граней в образовании и воспитании молодого поколения. Речь, вы наверняка уже догадались, идет о Центре образования № 1816, который 14 января отметил свой 50-летний юбилей.

В этот день в здании Центра царил по-настоящему праздничная атмосфера, и все, кому довелось переступить порог школы, чувствовали себя желанными, долж-

ским заочным финансово-экономическим институтом.

Во многом успех деятельности любой команды зависит от лидера. Это утверждение в полной мере можно отнести к Центру образования № 1816: вот уже 20 лет «у руля» школы — Татьяна Алексеевна Астраханцева, без сомнения яркая, сильная личность, человек, преданный своему делу. Точно так же, как звезда становится центром притяжения для планет, ей удалось собрать вокруг себя коллектив единомышленников, и это стало залогом успеха, высоких результатов, достигнутых ЦО № 1816. Татьяна Алексеевна удостоена звания «Заслуженный учитель РФ», бок о бок с ней работает еще ряд педагогов, удостоенных этого высокого звания, а также «Почетный

фактный номер организатора концертной программы прибрежной «под занавес»: согласитесь, не каждый день можно увидеть вальс в исполнении директора школы.

Отдыхавшись, Татьяна Алексеевна подошла к микрофону: «11 января 1955 года в этот зал впервые пришли учащиеся 590-й школы, которых перевели сюда. Даже не верится, что прошло пятьдесят лет. Говорят, что столько не живут! А мы живем, процветаем, молодеем». Поздравив всех присутствующих в зале с юбилеем, Татьяна Алексеевна представила почетных гостей: руководителей различных структур городской, окружной и районной власти, бывших коллег, многие годы посвятивших работе в этой школе. Особо она подчеркнула, что все достижения Центра образования были бы невозможны без талантливых педагогов, работавших и работающих в школе и поддержке властных структур, дающих свободу деятельности педагогического коллектива и родительской общественности. «Если на глаза вам навернутся слезы, то пусть это будут слезы радости и любви. Счастья вам, здоровья и богатства — богатства души», — пожелала всем Татьяна Алексеевна.

В этот вечер в празднично украшенном зале прозвучало очень много теплых слов, поздравлений и пожеланий, адресованных руководству и сотрудникам школы-юбилера, учащимся и их родителям. Например, заместитель префекта Западного административного округа Людмила Ивановна Гусева отметила, что в обучении и воспитании Центр образования установил очень высокую планку и постоянно ее поднимает, находится в постоянном творческом поиске. Начальник Западного окружного управления образования Валентина Александровна Бадил

ча Чичерина: мало кто, попав в этот педагогический коллектив, отсюда уходит, а многие жители района мечтают, чтобы их дети учились именно в этой школе. Красноречивый факт:

с юбилеем школы, хотелось бы пожелать здоровья, успехов, а действующему коллективу — терпения и сил в этой нелегкой, но благородной работе».



пятая часть родителей нынешних учеников ЦО № 1816 — бывшие его выпускники. Игорь Николаевич вручил директору школы Почетный знак управы района Филевский парк.

Руководитель муниципального образования Филевский парк Юрий Георгиевич Юдин поделился любопытным наблюдением: «Волею судеб муниципалитет расположен рядом с Центром образования, и мы ощущаем положительное действие ваших флюидов, вашей ауры. Видимо, у вас есть такая сила. Спасибо вам за это!» Юрий Георгиевич озвучил единогласное решение, принятое муниципальным Собранием: финансировать проведение сегодняшнего праздника в сумме 50 тыс. рублей и, что намного более значимо, наградить директора ЦО № 1816 Татьяну Алексеевну Астраханцеву медалью «Почетный гражданин муниципального образования Филевский парк». Кстати, пока еще ни одно из 125 муниципальных образований столицы не имеет подобной награды, официально зарегистрированной геральдической комиссией Правительства Москвы.

Представляя руководителя муниципалитета Филевский

«Школа сильна своими учениками», — не раз подчеркивала Татьяна Алексеевна в этот вечер. Выпускники ЦО № 1816 разных поколений добились в этой жизни многого. Достаточно назвать лишь несколько мест работы бывших учеников этой школы: Интерпол, спецподразделение «Альфа», дипломатические миссии разных стран.

С самым оригинальным поздравлением на этом празднике выступил, без сомнения, Виктор Иванович Беспалов, директор школы № 590, расположенной по соседству. Своим низким, глубоким голосом, с которым вполне можно выступать на оперной сцене, Виктор Иванович исполнил посвященные школе куплеты собственного сочинения, которые, по его признанию, родились во время педагогического семинара, проводившегося в ЦО № 1816.

Конечно же, как и на любом юбилее, в этот вечер не обошлось без подарков. Как намек на необходимость психологической разгрузки для педагогов, от муниципалитета школа получила в подарок гобелен «Тихий уголок». Кроме того, каждому из «старожил» школы, проработавших здесь 20 и более лет, вручили персональный презент — электрочайник. За счет средств, выделенных префектурой Западного округа, в актовом зале будет сделан ремонт, Западное окружное управление образование подарило школе кондиционер для кабинета информатики, управа района Филевский парк — видеокамеру, ксерокс и три цветных принтера, профсоюз работников образования — восемь путевок на берег Черного моря для лучших педагогов. А так как 50-летие школы пришлось на Старый Новый год, каждому из гостей «виновники торжества» вручили забавного петуха, символ наступившего года.

Конечно же, на этом праздник не закончился: приглашенных ожидала весьма заманчивая часть юбилейного торжества — конкурс кулинарных изделий, участниками которого стали педагоги, а дегустировать и оценивать конкурсные работы предстояло гостям праздника. Оценка оказалась единогласной: пальчики оближешь! Что и говорить, по-настоящему талантливые люди талантливы во всем!



данными гостями. Для каждого организаторы вечера подготовили красочное приглашение с программой праздника. Приглашенных встречали старшеклассники, облаченные в старинные костюмы, настоящие леди и джентльмены, словно по какому-то немислимому волшебству гости школьного юбилея попали на бал к английской королеве. Складывалось такое впечатление, что учащиеся Центра образования с углубленным изучением иностранного языка вместе с лексикой и грамматикой впитали дух доброй старой Англии.

Этих ребят можно назвать счастливицами, со школой им определенно повезло: с 1996 года по 2003/04 учебный год Центр образования награждался дипломами лауреата конкурса «Школа года», в 2002 году школа получила диплом «Школа века» и вошла в энциклопедию «Лучшие школы России». На протяжении многих лет Центр работает по системе «детский сад — школа — вуз». Учащиеся, пришедшие в школу еще дошколятами, одновременно с полным общим образованием имеют возможность в старших классах получить профильную и начальную профессиональную подготовку, выйдя из школьных стен уже обладая специальностью «Социальный работник в образовании». Для желающих получить высшее образование также открыта дорога: Центр образования № 1816 сотрудничает с Московским городским психолого-педагогическим университетом и Всероссий-

работник в образовании», «Отличник просвещения», Грантов образования. Интересно, что на работу в эту школу Татьяна Алексеевна поступила 40 лет назад, старшей пионервожатой. Дата, ставшая своеобразной «точкой отсчета» — 25 января 1965 года, Татьянин день. С 25 января 1985-го Татьяна Алексеевна работает на посту директора школы. Так что, для нее этот день стал юбилеем тройне.

Праздничный вечер начался с концерта, подготовленного ребятами. В зрительном зале в этот день был настоящий аншлаг. Здесь собрались учителя, работающие и когда-либо работавшие в этой школе, выпускники, родители, представители префектуры Западного округа, Западного окружного управления образования, столичного Департамента образования, управы и муниципального образования района Филевский парк, а также организаций, с которыми Центр образования связан узами многолетнего делового и творческого сотрудничества. Гости праздника увидели настоящее красочное шоу: древнеримских воинов на сцене сменяли темпераментные испанские кабальеро, вслед за хором, воспевавшим славу родной школы, на сцену вышли танцоры, исполнившие зажигательное попурри, от самбы до рок-н-ролла. У ребят из ЦО № 1816 широкие возможности для творческой самореализации: в числе более чем 20 кружков, секций, клубов, работающих в школе — театральный клуб и хоровая студия, исторический театр и студия балетных танцев. Самый эф-



в своем приветственном слове сделала акцент на том, что директору школы удалось собрать в ее стенах поистине удивительных людей. Очень важно, что они не прерывают связи с ней, выйдя на пенсию, поменяв место работы и даже место жительства (например, Мария Дмитриевна Маркус специально прилетела на юбилей из Израиля).

Та же самая мысль прозвучала рефреном и в выступлении главы управы района Филевский парк Игоря Николаевича

Вадима Викторовича Вольнова, Татьяна Алексеевна спросила: «Кто его узнал?» Многие в зале заулыбались: как же не узнать бывшего ученика?! «После школы долгие годы преследует чувство ностальгии: по учителям, по друзьям. С годами оно уходит куда-то вглубь, но никогда не умирает, — признался Вадим Викторович. — Очень важно, что учителя здесь не только дают знания, но и воспитывают человеческие качества, необходимые во взрослой жизни. Поздравляя всех вас

РЕШЕНИЕ № 5с-1/1

Избирательной комиссии муниципального образования Филевский парк

г. Москва

04 февраля 2005 г.

О назначении дополнительных выборов депутатов муниципального Собрания МО Филевский парк в г. Москве по многомандатному избирательному округу №1

На основании решения муниципального Собрания МО Филевский парк от 29.04.2004 г. №3/9 и решения муниципального Собрания МО Филевский парк от 05.10.2004 г. №6/6 о досрочном прекращении полномочий депутатов муниципального Собрания Вольнова В.В. и Олейника А.Н. и в соответствии со ст. 84 закона г. Москвы «Избирательный кодекс города Москвы» комиссия решила:

1. Назначить дополнительные выборы депутатов муниципального Собрания МО Филевский парк в г. Москве по многомандатному избирательному округу №1 (численность избирателей 12127 человек) по двум незамещенным депутатским мандатам на 17 апреля 2005 года.

2. Утвердить сроки избирательных действий

при проведении дополнительных выборов депутатов муниципального Собрания МО Филевский парк в г. Москве 17.04.2005 г.

3. Сохранить границы избирательного округа №1: по ул. Минская до ул. Олеко Дундича, по ул. Олеко Дундича до ул. 2-я Филевская, по ул. 2-я Филевская до ул. Кастанаевская, по ул. Кастанаевская (исключая д.5) до ул. Барклая, по ул. Барклая вдоль Смоленского направления МКЖД до ул. Минская.

4. Согласовать прежние границы, список и нумерацию избирательных участков.

5. Определить количество подписей избирателей, необходимых для выдвижения кандидатов в депутаты, в размере 40 подписей.

6. Определить предельную сумму расходов из избирательных фондов кандидатов в 356400 руб-

лей, размер избирательного залога утвердить в сумме 53460 рублей.

7. Место расположения КМО — ул. Б.Филевская, д.13/7. Время работы комиссии установить: до 01.04.2005 г. — понедельник, среда, пятница с 15 до 18 часов. С 01.04.2005 г. по 16.04.2005 г. — по рабочим дням с 15 до 19 часов, в субботу с 10 до 14 часов.

8. Опубликовать настоящее решение в газете «Вестник муниципального образования Филевский парк».

Голосование:

«за» — 7, «воздержался» — нет, «против» — нет

Председатель комиссии
Секретарь комиссии

А.Я.Самсонов
В.А.Данилов

(Продолжение.
Начало в № 11 за 2004 год)

Сегодня мы продолжаем разговор о проблеме детского и подросткового курения. Факты, изложенные нами на страницах газеты в прошлом выпуске нашей рубрики, убеждают, что эта проблема серьезная и требующая ответа на вопрос: «Что нам, родителям, необходимо делать (или не делать!), чтобы наши дети не начали курить?»

Безусловно, в одной заметке перечислить все возможные формы и методы антинаркотического воспитания молодежи в семье невозможно, но мы все-таки возьмем на себя смелость дать некоторые рекомендации родителям, задумывающимся над этой проблемой.

◆ Прежде всего: необходимо начать с себя. Если Вы, наш взрослый читатель, сами курите, но при этом не хотите, чтобы Ваш сын или дочь начали употреблять табак, задумайтесь о своей проблеме! Нет ничего хуже, чем пытаться отговорить, убедить или запретить своему ребенку делать то, что сам при этом делаешь регулярно. К сожалению (а быть может, к счастью!), дети воспитываются не нашими словами, а нашими поступками, и декларируемый запрет на курение, если его производит курящий родитель, вряд ли способен принести результат. Более того, ребенок, попадая в подобную ситуацию «двойной морали», очень быстро способен подстроиться под нее и научается манипулировать. Он, даже не вступая с Вами в долгие споры относительно своего права на курение, на самом деле будет курить. Но только делать это будет там и тогда, где и когда Вы не сможете его контролировать. Или пойдет другим путем — путем протеста против Ваших запретов и станет курить еще и «назло». А в ответ на ваши упреки и досаду по поводу его «несознательного поведения» Вы рискуете услышать столь обидное для каждого родителя «А ты сам?!» Поэтому, говоря со своим ребенком о табаке, курящему родителю стоит в первую очередь открыто озвучить свое отношение к собственному курению, а затем или объяснить свою позицию и свой выбор, или признать свою проблему в невозможности отказаться от пагубной привычки, вызвавшей стойкую зависимость от табака (кстати, это может послужить прекрасным поводом для начала разговора с ребенком о проблеме формирования химических зависимостей вообще!).

Советы психолога**КУРЕНИЕ: ПЕРВЫЙ ШАГ К ПРОПАСТИ**

◆ Второе, на что полезно обратить внимание — это на то, какие способы снятия неудобного эмоционального состояния (напряжения) существуют в семье. Если предположить, что для взрослых членов семьи само собой разумеющимся является ситуация, что свой гнев, обиду, страх или усталость можно нейтрализовать с помощью какого-либо внешнего средства (неважно, будь то сигарета, алкоголь или таблетка успокоительного), то скорее всего данный алгоритм поведения будет усвоен и ребенком. Это может произойти не сразу: может случиться так, что на первых порах таким «способом разрядки» для Вашего ребенка будет служить обгрызенный карандаш или покусанные ногти. Но если ничего не изменится в окружающей его среде, если проблемы будут продолжаться встречаться на пути взрослеющего ребенка, а родители будут по-прежнему демонстрировать свои «взрослые», цивилизованные методы снятия стресса, то довольно скоро в жизни Вашего сына или дочери найдется место тому или иному психоактивному веществу. Поэтому так важно научить ребенка различным другим способам снятия напряжения, а для этого весьма полезно самим нам, родителям, владеть ими.

◆ Кроме того, немаловажным для родителей является знание возрастных особенностей своего ребенка. Их учет позволит понять, что в данный момент является наиболее важным в его жизни и какими ресурсами для реализации возникших потребностей он располагает. Например, в подростковом возрасте крайне привлекательным для ребят становится мир их сверстников. Они все больше отдаляются от взрослых, их все больше привлекает мир сверстников. Если раньше сын или дочь шли со своими заботами, радостями, огорчениями к взрослым, в первую очередь к родителям и учителям, то в подростковом возрасте они чаще делятся своими переживаниями с друзьями и подругами. Если еще совсем недавно ребенок с удовольствием проводил время в кругу семьи, мама и папа были помощниками и советчиками во всех его делах, то сейчас его и дома-то не застать, а если он и занимается чем-то дома, то рассказать об этом не допросишься. Порой кажется, что дети разлюбили своих родителей, их не интересуют отношения взрослых к их поведению, к их школьным успе-

хам, они не прислушиваются к советам, а часто все делают как раз наоборот. Иногда бывает до слез обидно: почему мнение какого-то неизвестного Саши, который учится в параллельном классе, оказывается для сына или дочери важнее мнения родной мамы? Однако удивительного в этом нет: для ребят в переходном возрасте становятся очень важными желания быть принятыми среди сверстников, войти в какую-либо популярную, престижную для них компанию подростков, занять определенное место в кругу друзей. К сожалению, далеко не всегда для того, чтобы утвердиться среди сверстников, ребята пользуются такими способами, которые нам (мамам и папам) представляются достойными.

Известно, что именно в компании сверстников чаще всего подростки пробуют закурить (а быть может, попробовать испытать и более «сильные» ощущения от приема алкоголя или наркотиков!) Что это — свидетельство «испорченности» всех подростковых компаний или свидетельство неумения наших выросших детей общаться, выражать себя иным способом?

Необходимо разобраться, что именно привело Вашего сына или дочь к курению, каких жизненных навыков (общения, умения устанавливать контакты с другими людьми, самореализации и т.п.) ему не достает и помочь ребенку не только осознать это, но и найти возможность приобрести их.

◆ Ну и конечно, еще один совет. О табаке и о проблеме курения с ребенком надо говорить! Надо говорить не тогда, когда он уже познал вкус табака, а гораздо раньше, пока первые пробы не убедили его в относительной безопасности и доступности этого занятия. И разговор этот должен быть построен не только на факторе страха перед негативными последствиями от курения, не только на постановке родительских запретов, но и на осознании того, что приход наших детей в мир психоактивных веществ не бывает случайным! А это значит — надо анализировать и пытаться изменить что-то в своей жизни и в жизни Вашего ребенка.

Вероника КЛИМОВИЧ,
заведующая
УМЦ НКД № 5,
медицинский психолог

Если очень захотеть

Для того, чтобы бросит курить, нужно не так уж и много — всего лишь желание. Нетрудно представить, какую, мягко говоря, ироническую реакцию вызовет это утверждение у заядлых курильщиков. «Нет ничего проще, чем бросить курить, — шутят обычно они. — Лично я бросал курить раз десять». И все-таки, желание бросить курить — если и не единственная, то обязательно главная составляющая в борьбе с никотиновой зависимостью. От нее зависит все и, прежде всего, та степень упорства, которую готов продемонстрировать человек.

С чего начать? Ну уж точно не с понедельника, как принято считать. Пожалуй, следует прежде всего осознать, что борьба предстоит не шуточная и подготовиться к ней следует со всей серьезностью. За время многолетнего курения организм не столько привык, сколь ослабел и перестал бороться. А без такого союзника, как он, никакие попытки не увенчаются успехом. Поэтому начнем с... посещения поликлиники и проведения полного обследования. Когда выясним, в какой стадии развития атеросклероз, язва желудка (тьфу! тьфу!) и какой вообще «багаж» недугов накоплен благодаря пагубному пристрастию, приступаем к лечению.

Для начала очистим организм, чтобы он смог включиться в работу. «Чистка» организма описана во многих популярных изданиях. Но следует помнить: она должна проходить последовательно и строго под наблюдением врача. Ведь обычные продукты, как например, лук или чеснок, или капуста полезны одним и могут навредить другим, если, к примеру, не в порядке печень. Хотя почти наверняка можно сказать, что у курильщика возникают серьезные проблемы с сосудами, которые в первую очередь страдают от излишеств и в том числе никотина.

Сосудам поможет обыкновенная свекла. Естественно, без соли.

После разговора с врачом, вы сможете правильно определить дозировку сока этого замечательного корнеплода и количество воды, которым следует его разбавлять.

Параллельно следует укрепить подорванную иммунную систему. И тут, пожалуй, без всяких противопоказаний можно порекомендовать довольно вкусную слегка отваренную или «замоченную» на ночь кашку из смешанных в равных пропорциях зерен пшеницы, овса и ячменя.

Одним словом, надо настроиться на долговременную диету и здоровую пищу. Улучшение самочувствия, которое хоть и не быстро, но обязательно произойдет, будет заслуженной наградой за «жертвы». В общем, если хочешь бросить курить, стань здоровым.

В прочем, мы так увлеклись рецептами «чистки», что совсем забыли о сигаретах. А курить-то хочется! Здесь главное — не сорваться. А для этого попробуем рассуждать так: «Вот завтра, если захочу — закурю. А сегодня еще один день воздержусь». Назавтра повторить «заклинание». Главное — протянуть время и дать возможность организму отвыкнуть от дыма, смол и никотина.

Ну, а если совсем уж невмоготу, выпейте чашку чая. Некоторым, в том числе и мне, помогло. А еще можно попробовать обыкновенную питьевую соду. Прополоскать рот (столовая ложка на стакан воды) или выпить полстакана воды, в котором растворена чайная ложка соды. Но последнее противопоказано тем, у кого понижена кислотность желудочного сока.

Вот так, постепенно, шаг за шагом, прислушиваясь к внутренним ощущениям, мы все ближе приближаемся к здоровью и все дальше уходим от сигареты.

К. НИКОЛАЕВА,
бывший курильщик с
двадцатилетним «стажем»

ВЕРУЮ

Православная газета строится в храме Всех Святых,
что на Филевской пойме в Москве, в газете «Филевский парк»
Преподобие отче Серафиме, моли Бога о нас!

Дорога к храму

Над Москвой-рекой льется колокольный звон. То раскатило-протяжно, то радостным перезвоном — вот уже год он звучит над Филевской поймой. Это — колокола храма преподобного Серафима Саровского.



4 января 2003 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия II состоялась первая литургия в храме, построенном на живописном берегу Москвы-реки. Открытие первоначального храма преподобного Серафима Саровского ознаменовало начало реализации проекта строительства городского приходского комплекса Всех Святых на Филевской пойме. По плану, помимо уже построенного, деревянного, появится каменный храм Всех Святых, окрашенный в красные и белые цвета, приходской дом, где расположатся иконостасные мастерские и воскресная школа.

Строительство храма по русской традиции проводилось на пожертвования будущих прихожан, на средства меценатов, среди которых — президент и вице-президент НБФ «Славянский дом у истоков трех великих рек Волго-Днепр-Западная Двина» Александр Миронов и Николай Островский, председатель совета директоров концерна «РОС-ТЕК» Дмитрий Маяцкий, ген. директор ОАО «Садко» Иван Сердюк и ген. директор ЗАО «ФЦСР» Петр Иванов. Деревянный сруб изготовили мастера города Каргополь Архангельской области, известного многовековыми традициями деревянного зодчества. А роспись иконостаса выполнена художником Вячеславом из Сергиева Посада, принимавшим участие в росписи Храма Христа Спасителя.

Когда выяснилось, что не только в праздники, но и обычные дни стены храма не могут вместить всех желающих, была организована радиотрансляция церковных служб.

В результате совместных усилий на пойме появился храм, который, и это подтвердит каждый, кто хоть раз переступал его порог, по-настоящему стал духовным центром микрорайона.

Слово церковь в переводе с греческого означает Господень дом.

В народе говорят о некоторых храмах: намоленные места. Это значит, что многие поколения

там возносили хвалу Господу, просили о помощи и обрели поддержку из века в век. Храм прп. Серафима Саровского еще очень молод, но едва оказавшись под его деревянными сводами, чувствуешь особую духовную атмосферу. И в этом огромная заслуга тех, кто здесь служит и в первую очередь, священника Георгия Сорокина.

...Чисто и торжественно звучат голоса певчих церковного хора. И кажется, что здесь незримо, но явственно присутствует благодатная духовная опекса самого преподобного старца Серафима. И особенно прочувствованно вспоминаются сказанные им слова: «И что же краше, превыше и преслаще церкви! И кого бо токмо убоимся в ней и где же возрадуемся духом, сердцем и всем помышлением нашим, как не в ней, где Сам Владыка Господь наш с нами всегда соприсутствует?»

Создание приходской школы — исконная традиция русской православной Церкви. Во все времена храмы являлись центрами духовной и культурной жизни, занимались они и просветительской работой. Но если в прежние времена в церковно-приходских школах учили грамоте, то в наши дни учить приходится другому — азам православной практики. И ... уменью верить. То, чем наши предки жили и дышали с рождения, нынешнему поколению приходится постигать заново.

Занятия проводятся в трех возрастных группах: малыши, подростки и взрослые. Дети занимаются в двух вагончиках-бытовках, взрослые — в храме. Благодаря подаренному храму старенькому автобусу учащиеся воскресной школы смогли совершать паломничество по святым местам Москвы и Подмосковья.

На переменах дети остаются детьми: шумят, играют в снежки. Но вот звучит звонок — удар колокола на храмовой звоннице — и их словно подменили. И пусть еще не все молитвы выучены наизусть, достаточно посмотреть на лица детей, когда они произносят незнакомые доселе слова по старославянски, понимаешь: здесь они научатся не просто азам православия. Здесь они научатся главному — жить с Богом в сердце, а значит, по-настоящему быть людьми.



Православный календарь

Вскоре после праздника Богоявления Господня (Крещения) в Православной Церкви начинается приготовление к Великому посту. Сам Иисус Христос вскоре после Своего крещения удалился в пустыню для поста, смысл которого и отражен в Четыредесятнице (Великий пост).

Начинаясь неделей о Мытаре и Фарисее (20 февраля), приготовление к Великому посту заканчивается неделей Сыропустной (13 марта).

Столь раннее приготовление к Великому посту объясняется величием и строгостью его, когда очищение и освящение возможны лишь при условии полного оставления греха, совершенного изменения образа жизни — мыслей, чувств и действий, духовного обновления и возрождения. А такое возрождение требует продолжительного подвига, к которому непременно необходимо стремиться и располагать себя. Хотя решимость к данному подвигу и зависит от нас самих, но более всего это зависит от милосердия Божия, Его благодати. Ему-то и молимся мы, чтоб ниспослал нам сил и душевной стойкости исполнить положенный долг.

НЕДЕЛЯ О МЫТАРЕ И ФАРИСЕЕ

20 000000 (7 000000 11 000000)

На литургии читается притча о мытаре и фарисее: «Два человека вошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь. Фарисей, став, молился сам себе так: Боже! Благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодее, или как этот мытарь: пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю. Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже! будь милостив ко мне грешнику! Сказываю вам, что сей пошел оправданным в дом свой более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится». (Лк. 18, 10-14). Притча учит нас, что Богу можно угодить прежде всего смиренном, и что подвиг приближающегося поста нужно проводить не с гордостью, а осознанием своей греховности и с покаянием. Потому-то мы молимся, вспоминая молитву мытаря: «Боже, милостив буди мне грешному».

Седмица, следующая за неделей мытаря, сплошная — пост в среду и пятницу отменяется.

НЕДЕЛЯ О БЛУДНОМ СЫНЕ

27 февраля (14 февраля по старому стилю)

Евангельская притча представляет нам образ раскаяния развращенного сына и неисчерпаемое милосердие Отца Небесного, Который принимает всякого приходящего к Нему с покаянием. Притча призвана призвать к покаянию тех, которые находятся в узах греховной привычки, не могут или не желают освободиться от нее, изображает бедственное состояние человека (сына), удалившегося от Бога (отца). И напротив она дает утешение и ободрение тем, которые, подавляясь сознанием тяжести своих грехов, впадают в безнадежность и отчаяние.

О ПИТИИ

Наступает время подготовки к Великому посту. И в преддверии этого многотрудного подвига, когда каждому христианину предстоит научиться с особым вниманием оценивать каждый свой шаг, каждую мысль, уместно, на мой взгляд, обратиться к теме греховных поступков и помыслов, препятствующих верующему достичь цели. Сегодня поговорим о питии.

Само по себе употребление вина не относится к тем смертным грехам, от которых предостерегает Святая Церковь. Более того, о винопитии и виноделии много благословенных слов сказано в самом Священном Писании. И все же питье по сути считается одним из самых предосудительных проступков, которых следует беречься верующему человеку. Попробуем разобраться в этом, казалось бы противоречии.

«Вино есть веселие для русских, не можем быть без него» — передает Летописи слова великого князя Владимира. Обращаясь к еще более ранним источникам, так же находим упоминание об этом напитке. В Священном Писании виноградные лозы и сам виноград считались символом всего, что только было сильно, красиво, полезно.

Изображая внутреннее духовное и тесное единение верующих с Собой, Сам Господь называет себя виноградной лозой: «Я есмь истинная виноградная лоза, а Отец Мой — виноградарь. Всякую у меня ветвь, не приносящую плода, Он отсекает; и всякую, приносящую плод, очищает, чтобы более принесла плода... Пребудьте во Мне, и Я в вас. Как ветвь не может приносить плода сама собою, если не будет на лозе: так и вы, если не будете во Мне. Я есмь лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего. Кто не пребудет во Мне, извергнется вон, как ветвь, и засохнет; а такие ветви собирают и бросают в огонь, и они сгорают. (Ин. 15, 1-6) А под видом хлеба и вина (виноградного) Христос преподал нам великое Таинство Тела и Крови Своей (Мф. 26, 26-28).

Каждый из нас стремится следовать заповедям Христовым. И в этом Православная Церковь и установленные ею правила и каноны оказывают отеческую поддержку. С позиций христианства весь год представляет собой систему событий, проживая и переживая которые человек проходит путь постепенного, поэтапного восхождения к Богу.

Праздники и трудовые будни установлены в четком последовательном взаимодействии. Мы создаем семьи, рождаем детей, хороним наших близких, в особые дни и часы исполняем молитвенное правило и даже питание, когда скоромная пища сменяется постом, все эти правила «укладываются» в события церковного годового круга и исключают произвол. Проживание этих правил и предписаний упорядочивает жизнь людей, дает им неизлечимые ориентиры.

И, пожалуй, главный из них — умеренность. Человеку не нужно многого, ему следует довольствоваться лишь необходимым. Потому что цель жизни христианина — не

О ПИТИИ

накопительство земных благ, а стяжание Духа Святого. Чтобы еда, служащая для поддержания сил не превратилась в самоцель — чрезмерность — одно из величайших зол.

Разрушая здоровье, пьяный как бы и вопреки своему желанию, стремится к смерти телесной. А находит смерть духовную.

Даже грешник, завершая земную жизнь, имеет возможность покаяться, а умирающему пьянице и этого не дано. Он жил, страдая, и принося страдания близким и даже смерть не может утешить душу как его, так и тех, кого он оставил, потому что по уставу Церкви человек, скончавшийся от пьянства, не поминается в молитвах. Он приравнивается к самоубийцам, а таковых в прежние времена даже хоронили за кладбищем, в особо отведенных местах.

Ни один верующий не скажет: я умышленно творю дела, неугодные Господу. Никто не хочет стать той «засохшей ветвью», которая подлежит сожжению.

Господь дал человеку жизнь, здоровье, светлый разум не для того, чтобы мы, решив, что это наша ответственность, своими руками разрушили все это, да еще и распорядились подаренным богатством во зло другим, ломая жизнь близких, творя то, на что способен пьяный, опустившийся человек.

Приведу повесть об одном египетском пустынножителе, которому бес обещал не мешать в молитве и не тревожить искушениями, если старец сотворит один из трех грехов: убийство, блуд и пьянство... Старец решил, что напиться однажды — не такой уж страшный грех по сравнению с двумя другими: ведь через сон скоро отрезвею, думал он. И продал свое рукоделие, на вырученные деньги напился в корчме. По действию сатаны он встретился с бесстыдной женщиной, с которой согрешил. Неожиданно появившийся муж этой женщины застал их врасплох. И старец нечаянно убил соперника... Так пустыжник совершил сразу три греха: блуд и убийство, а начал с пьянства, чем погубил многолетние свои труды в подвижничестве.

Многие говорят: пьянство — болезнь. Да, но лекарство от этого недуга не в «кодировании» и таблетках, которые приносят лишь временное облегчение телу, а в глубоком душевном врачевании.

Взирая на корень болезни, видя в пьянстве состояние греховности, Церковь предлагает больному приложить все усилия и через Покаяние и Причащение возвратиться к нормальной богоподобной жизни. Мне доводилось немало встречаться с такими людьми, потому-то и уверен, что при старании Господь подает исцеление и избавление от бремени болезни.

диакон Андрей КЛИМОВ

Расписание богослужений в храме преп. Серафима Саровского на Филевской пойме на ФЕВРАЛЬ

1 вт.	Прп. Макарий Великий Египетский	8.00	Утренняя литургия
3 чт.	Прп. Махим Грек	8.00	Утренняя литургия
5 сб.	Щм. Климента еп. Анкирского	10.00 17.00	Молебен. Акафист прп.Серафиму Саровскому, панихида Всенощная Литургия
6 вс.	Неделя 36-я по Пятидесятнице.Прп. Ксении, блаж. Ксении Петербургской Свт. Григория Богослова архиеп.Константинопольского. Икона Божией Матери «Утоли моя печали»	9.00	Утренняя литургия
7 пн.	Перенесение мощей свт. Иоанна Златоуста	8.00	Утренняя литургия
9 ср.	Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста	8.00 17.00	Утренняя литургия
12 сб.	Неделя 37-я по пятидесятнице	9.00 17.00	Литургия Всенощная Литургия
13 вс.	Сретение Господа нашего Иисуса Христа	9.00	Утренняя литургия
14 пн.	Мц.Агафии, свт.Феодосия архиеп.Черниговского.Иконы Божией Матери «Взыскание погибших»	8.00	Утренняя литургия
15 вт.	Сретение Господа нашего Иисуса Христа	10.00 17.00	Молебен. Акафист прп.Серафиму Саровскому, панихида Всенощная Литургия
18 пт.	Отдание праздника Сретения Господня	8.00	Утренняя литургия
19 сб.	Иверской иконы Божией Матери	8.00 10.00 17.00	Утренняя литургия Молебен. Акафист прп.Серафиму Саровскому, панихида Всенощная Литургия
20 вс.	Неделя о мытаре и фарисее	9.00	Утренняя литургия
22 вт.	Отдание праздника Сретения Господня	8.00	Утренняя литургия
25 пт.	Иверской иконы Божией Матери	8.00 10.00 17.00	Утренняя литургия Молебен. Акафист прп.Серафиму Саровскому, панихида Всенощная Литургия
26 сб.			
27 вс.	Неделя о блудном сыне	9.00	Утренняя литургия

Многие жители нашего района и, прежде всего, Филевской поймы стали участниками замечательного события, организованного администрацией Воскресной школы при храме прп. Серафима Саровского 22 января в школе №1114. Ребята, учащиеся Воскресной школы исполнили литературно-музыкальную композицию, посвященную Рождеству Христову.

Всех собравшихся в тот день в актовом зале школы тепло поздравил с этим событием священник Геор-



Внеклассный урок Воскресной школы

гий Сорокин. Свободных мест в зале почти не было. На праздник пришли дети с родителями, учителя Воскресной школы, члены Совета общественного самоуправления Филевской поймы, депутаты муниципального Собрания и многие другие, кто выразил готовность принять в нем участие.

Состоялся по-настоящему увлекательный и красивый праздник! Перед собравшимися выступили воспитанники Воскресной школы с литературно-музыкальной композицией

«Рождественская ночь», посвященной Рождеству Христову, детский хор, и даже сам руководитель Воскрес-



ной школы дьякон Андрей Климов исполнил несколько музыкальных номеров. Была и увлекательная викторина, где ребята продемонстрировали свои знания истории русской православной, а также христианской Церкви,

и заслуженные награды детям и взрослым.

Особая благодарность за помощь в подготовке и проведении этого праздника была выражена депутату муниципального Собрания Артуру Робертовичу Оганову и директору школы №1114 Михаилу Васильевичу Черюкину.

Для ребят ишек праздник завершился приятным чаепитием. Ну а взрослые стали участниками своеобразного расширенного жюри, которому надлежало дать взыскательную оценку и выявить победителей

организованного в честь этого праздника конкурса мастеров кондитерского и кулинарного искусства. Все представленные на конкурсе торты, пироги и другие изделия, изготовленные, надо полагать, в основном, умельцами Поймы, казались один другому лучше. Так что членам жюри пришлось решать непростую задачу. В результате все, наконец-таки разрешилось ко всеобщему удовольствию: за организованным чаепитием торты и пироги были съедены. Было очень вкусно!



Здравствуй, Деревянный Петух!

Наступает Новый год! Как и положено, — третий по счету. Год уже был, Старый Новый тоже отметили. На подходе, слава Богу, последний — по восточному календарю.

9 февраля в 1 час 29 минут по московскому времени Зеленая Деревянная Обезьяна покинет нас, чтобы уступить место тоже Зеленому и тоже Деревянному Петуху.

Издrevле не только в Китае, но и у нас Петух был символом светлого и лучезарного восхода солнца, начала нового дня. С первым же его победным криком все темные силы неизменно отступают и все плохое тает, как ночная мгла. Неудивительно, что после такого непростого года Обезьяны хочется надеяться на Петуха, которому удастся развеять все наши страхи и проблемы. Возможно, так и будет.

Яркий, уверенный в себе Петух — природный лидер, и под его покровительством многим эти качества помогут обрести новые перспективы, добиться реального успеха. Однако независимость птицы иногда толкает ее на необдуманные поступки и конфликты. Поэтому следует особенно внимательно анализировать свои побуждения, чтобы эмоции не взяли верх и не втянули вас в «петушьи бои».

В год Петуха принимать правильные решения поможет интуиция, которая чрезвычайно обострится. И именно благодаря ей кто-то, возможно, найдет свое личное счастье, ведь Петух — отличный семьянин, ценящий и защищающий свой дом. Так что есть шанс даже у самых «упертых» холостяков и невезучих найти свою половинку и «свить теплое гнездышко». Год также благоприятен для пополнения в расти крепкими, здоровыми и счастливыми.

Одним словом, большороскопов дают положительный год.

Хотя самим «Петурожден в предыдущие перпридется нелегко. У них к новому жизненному циклу, а это потребует от них особых усилий и принесет немало испытаний. Но бояться этого не стоит: Петух — истинный боец и лишь через преодоление может добиться настоящих успехов, которые, зато, будут по-настоящему прочны.

А вот тем, кто родился под знаком уходящего года Обезьяны следует быть настороже. Большинство задуманных планов будет реализовываться легко, но именно эта легкость способна вызвать зависть недоброжелателей и поставить под угрозу срыва даже самое выгодное и бесспорно выигрышное дело.

А в целом год для всех обещает быть если и не безоблачно счастливым, то хотя бы умеренно трудным. А без трудностей — какая жизнь?!



шинство составителей тельные прогнозы на новый год, то есть тем, кто тушинные годы, в 2005-м начинается восхождение

Границы жилого сектора участковых уполномоченных милиции ОВД района Филевский парк

УПМ № 2 (Филевский бульвар, д. 40)

Ст. УУМ Федосейкин Павел Владимирович 738-69-84 Филевский бульвар, д. 34, 35, 36, 37

УУМ Ерофеев Сергей Геннадьевич Филевский бульвар, д. 5, 6, 7, 7-2, 8, 9, 10, 10-3

УУМ Петров Павел Борисович Филевский бульвар, д. 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, церковь Филевский бульвар, д. 11, 19, 20, 22, 23, конечная остановка Филевский бульвар, д. 1, 2, 3, 4, 39, 40, 41

№ 10 (ул. Олеко Дундича, д. 5)

Ст. УУМ Исаков Алексей Алексеевич 145-44-32 Ул. Олеко Дундича, д. 3, 5, 7

УУМ Лавренюк Виктор Васильевич 145-44-32 Ул. Кастанаевская, д. 4, 6, 8, 12 к. 1

УУМ Корсаков Илья Владимирович 145-44-32 Ул. 3-я Филевская, д. 4, 6 к. 1-2, 8 к. 1-2, 10Ул. Баркляя, д. 3/2, 5 к. 1-5, 7/1, 7/1 к. 2

УУМ Турочкин Алексей Владимирович 145-44-32 Ул. Василисы Кожинной, д. 4, 6к. 1-2, 8 к. 1-3

УУМ Гребенников Андрей Александрович 145-44-32 Минская ул., д. 4, 6 к.1-2, 8 к. 1-3, 10 к. 1, 10/21 Ул. Василисы Кожинной, д. 18/1, 20, 22, 24 к. 1-2, к. 3, 26/2

УУМ Мороз Анатолий Владимирович Ул. 2-я Филевская, д. 2/16, 3, 4, 5 к. 1-3, 6 к. 1-3Ст. «Бородино», ветлечебница Минская ул., д. 12, 14

И.о. ст. УУМ Прохоренко Игорь Николаевич 145-44-32 Ул. Кастанаевская, д. 16 к. 1, 21, 21 к. 3, 26, 28, 30 к. 1-2

УУМ Осипов Павел Александрович 145-44-32 Ул. 2-я Филевская, д. 13, 14 к. 1

УУМ Сергеев Дмитрий Владимирович 145-44-32 Ул. Олеко Дундича, д. 13 к. 1-2, 19/15, 21 к. 1-3, 25, 27

УУМ Стручков Сергей Владимирович 145-44-32 Ул. 2-я Филевская, д. 10/13, 8

Ст. УУ ММаркин Иван Александрович 145-30-79 Ул. Кастанаевская, д. 7

УУМ Орехов Станислав Юрьевич 145-51-11 Ул. Василисы Кожинной, д. 10, 12, 14 к. 1-3, 6, 7, 16 к. 2-3

УУМ Самохвалов Александр Васильевич 145-51-11 Ул. Кастанаевская, д. 3, 5, 9 к.1-2, 11, 13, 17Ул. 2-я Филевская, д. 7/19 к. 1, 6-7 Ул. Баркляя, д. 7/1 к. 1-2

УУМ Кемайкин Алексей Иванович 145-51-11 Ул. Кастанаевская, д. 26, 28, 30, 32, 32 к. 2Б. Филевская ул., д. 23 к. 3-4, 27 к. 1-3, 31 к. 1Ул. Алябьева, д. 6, 8/31

УУМ Самохвалов Александр Васильевич 145-51-11 Ул. 2-я Филевская, д. 10/13, 8

УУМ Кемайкин Алексей Иванович 145-51-11 Ул. 2-я Филевская, д. 10/13, 8

УУМ Кемайкин Алексей Иванович 145-51-11 Ул. 2-я Филевская, д. 10/13, 8

УПМ № 11 (ул. Б. Филевская, д. 17А)

УУМ Осипов Павел Александрович 145-44-32 Ул. Кастанаевская, д. 3, 5, 9 к.1-2, 11, 13, 17Ул. 2-я Филевская, д. 7/19 к. 1, 6-7 Ул. Баркляя, д. 7/1 к. 1-2

УУМ Сергеев Дмитрий Владимирович 145-44-32 Ул. Кастанаевская, д. 26, 28, 30, 32, 32 к. 2Б. Филевская ул., д. 23 к. 3-4, 27 к. 1-3, 31 к. 1Ул. Алябьева, д. 6, 8/31

УУМ Стручков Сергей Владимирович 145-44-32 Ул. 2-я Филевская, д. 10/13, 8

УУМ Стручков Сергей Владимирович 145-44-32 Ул. 2-я Филевская, д. 10/13, 8

УУМ Стручков Сергей Владимирович 145-44-32 Ул. 2-я Филевская, д. 10/13, 8

УПМ № 12 (ул. Заречная, д. 7)

Ст. УУ ММаркин Иван Александрович 145-30-79 1Брагиониновский проезд, д. 1 стр. 1-3, 2, 3, 4/1, 6/2, 8, 14Тучковская ул., д. 2, 4, 6, 7, 9, 11, 13

УУМ Орехов Станислав Юрьевич 145-51-11 Б. Филевская ул., д. 10/13, 12, 14 к. 1-2, 16/4 к. 1-3 Новозаводская ул., д. 2 к. 1-9, 13/10, 15 к. 1-2

УУМ Самохвалов Александр Васильевич 145-51-11 Заречная ул., д. 7, 3 к. 1-2, 5 к. 1-2, 15/7 к. 1-2, 1Б. Филевская ул., д. 8 к. 1-2Береговой п-д, д. 3, 5, 7 к. 1-3, 9 к. 1-5

УУМ Кемайкин Алексей Иванович 145-51-11 Новозаводская ул., д. 21, 23/8 к. 1-2, 25/11 к. 1-8, 8/8 к. 5-6, 17 к. 1-2

Прием населения:

Среда 18.00 – 20.00, пятница 17.00 – 19.00, суббота 11.00 – 13.00

Ежедневно 17.00 – 18.00

Открывается новая парикмахерская!
Низкие цены, высококлассные мастера.
Добро пожаловать по адресу: Кастанаевская, д.3!
Тел. 142-70-41